

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гарина Артёма Алексеевича «Фактор Китайской Народной Республики во внешней политике Австралийского Союза (1972-2020)», представленной в Диссертационный совет Д.002.042.04 по историческим и политическим наукам при ФГБУН Института востоковедения РАН, Специальность 07.00.15 — История международных отношений и внешней политики.

В связи с той ролью, которую КНР начинает играть во внешней политике Австралии в последние десятилетия, можно констатировать, что данное диссертационное исследование актуально, как с научной, так и с политической точки зрения. При этом автор четко обосновывает актуальность темы диссертации. Обращает на себя внимание тот факт, что исследование А.А. Гарина хорошо фундировано, он рассматривает большое количество работ отечественных и зарубежных авторов и проводит грамотный историографический обзор, позволяющий ему выявить исследовательские лакуны, которые он заполняет в своей диссертации. Помимо этого, он осуществляет качественный источниковедческий анализ, анализируя различные группы источников.

Объект, предмет, цели и задачи, а также хронологические рамки исследования логично сформулированы. Объективность и достоверность сделанных выводов обеспечивается использованием различных методологических приемов, включая сравнительно-исторический и проблемно-хронологический подход. Автор в своей работе опирается на принцип историзма, а в качестве методологической основы исследования он рассматривает политический реализм, что делает невозможным включение в диссертацию каких-либо идеалистических положений, оторванных от реальности.

Отдельно стоит отметить, что основные результаты исследования изложены автором в 25 публикациях, в том числе опубликованы 4 статьи в

изданиях, рекомендованных ВАК для публикации работ соискателей ученой степени кандидата наук, 3 главы в коллективных монографиях, а также представлены в виде 10 докладов на научных конференциях различного уровня.

Определенные вопросы вызывает расположение подразделов в разделе автореферата «Общая характеристика работы». Представляется, что некоторые из них было бы логично поменять местами, например, обозначить результаты источниковедческого анализа сразу же после фиксации цели и задач исследования. Тем не менее, необходимо констатировать, что высказанное небольшое замечание никак не влияет на общее положительное впечатление о диссертации и не снижает ценность сделанных автором выводов.

Диссертационное исследование Гарина Артёма Алексеевича «Фактор Китайской Народной Республики во внешней политике Австралийского Союза (1972-2020)», судя по автореферату, представляет собой оригинальный, самостоятельный, логически выстроенный и полностью завершённый научный труд, обладающий теоретической и практической значимостью и несомненной научной новизной и отвечающий требованиям пп. 9-11, 13-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а диссертант заслуживает присуждения искомой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.15 - История международных отношений и внешней политики.

Кандидат исторических наук,  
доцент кафедры международных отношений  
и внешней политики России  
Саратовского национального исследовательского  
государственного университета им. Н.Г. Чернышевского  
10.02.2022 г.

Корнев Евгений Сергеевич

Рабочий адрес: 410012, г. Саратов, ул. Астраханская, 83  
[korenev.es@mail.ru](mailto:korenev.es@mail.ru) +7 (8452) 21 - 06 - 29

